
Конспект итогового  мероприятия по Неделе безопасности  в старшей группе «Б» МАДОУ 

№1 «Родничок» г.Нурлат РТ 

                                                                             18 сентября 2014 года 

                                                                                                Воспитатель Никифорова В.В. 

Дорожные  приключения. 

Цель: формирование основ безопасности собственной жизнедеятельности; воспитание у 

детей культуры безопасного поведения на улице. 

Задачи: 
- Закрепить: 

-  представление об улице: проезжая часть, пешеходный переход (его виды). 
- элементарные знания о поведении на улице. 

- знания о дорожных знаках и их значении, распределении по группам. 
- Формировать умение применять полученные знания о правилах дорожного движения на 

практике. 
- Развивать внимание, зрительное восприятие, память, речь. 

- Воспитывать уважение ко всем участникам дорожного движения и привычку соблюдать 

правила безопасного движения. 

- Формировать культуру безопасного и ответственного поведения. 
 

Место проведения: музыкальный зал. 

Оборудование:  макеты теремка и  пешеходного перехода,  дорожные знаки 

«пешеходный переход», «пункт питания», костюмы Светофор Светофорыча, мышки, 2 

поварят, лягушки, лисы, зайца, ежика, медведя; электрофицированная  модель светофора. 
ТСО:  музыкальный центр. 

Музыкальный ряд: фонограммы. 

Методы и приемы: 
1. Наглядные: иллюстрации. 
2. Словесные:   указания, разные виды вопросов, загадки. 

3. Практические: игровые действия, задания. 

Участники: воспитатель, родители (лиса, сотрудник ГИБДД), дети. 

 

Ход мероприятия: 

Входит Светофор Светофорыч (воспитатель) 

Светофор Светофорыч: Торопился я, бежал. Ох, туда ли я попал? Это детский сад?  

Дети: Да. 

Светофор Светофорыч: №1 «Родничок»? 

Дети: Да. 

Светофор Светофорыч: Ой, извините, я не поздоровался и не представился! 

Здравствуйте, дорогие дети, Здравствуйте уважаемые гости. Меня зовут Светофор 

Светофорыч, я доктор наук дорожного движения! Вам письмо! 

Дорогие ребята, знатоки правил дорожного движения! Помогите нам – лесным 

зверюшкам, добраться в новый, комфортабельный теремок со всеми удобствами, ведь 

дорога туда лежит через большой шумный город, а мы еще не все правила дорожного 

движения знаем! (Пауза). 

Хотите помочь лесным зверюшкам?  Но сначала проверим, можно ли вам поручить такое 

важное дело, можно ли вас назвать знатоками? 

Ребенок: Движеньем полон город, бегут машины в ряд. 

                 Цветные светофоры и день,  и ночь горят! 



                И там, где днем трамваи звенят со всех сторон,  

                Нельзя ходить зева, нельзя считать ворон! 

               Свернул водитель круто, вспотел, как никогда. 

               Еще одна минута – случилась бы беда! 

Светофор Светофорыч: Очень хорошо! А можно  ли вас назвать примерными 

пешеходами? 

Дети: Да. 

Светофор Светофорыч: Хочу это проверить! 

Мышка: Я маленькая мышка, я по лесу брожу, 

                Ищу себе домишко, ищу – не нахожу. 

               Чтоб был он возле речки и около сосны. 

               Чтобы в нем топилась печка,  и жарились блины! 

               Где б столовую найти? 

               Столько знаков на пути! 

Светофор Светофорыч: Ребята, подскажите мышке, куда идти? (Выходят два ребенка – 

повара. В стороне знак «Пункт питания» детское кафе). 

1 –й повар. Если кушать ты захочешь – 

                   Посмотри скорей сюда. 

2 – повар. Это знак тебе подскажет -   

                 Здесь есть вкусная еда! 

(Мышка подбегает, принюхивается). 

Мышка: Как вкусно пахнет! 

             Ох, наелась, не могу, 

            В теремок теперь бегу! 

Лягушка: Речка, мошки и трава,  

                 Теплый дождик ква-ква-ква! 

                Я лягушка, я квакушка, 

                Поглядите какова! 

               Ква-ак мне в теремок пройти, 

               Ква-ак дорогу перейти? 

Светофор Светофорыч: Послушайте, уважаемая лягушка, достопримечательная 

квакушка, о чем говорит народ возле знака «Переход», и узнаете, как перейти дорогу. 

Ребенок – автор. На углу стоит народ, возле стрелки «Переход». 

Лягушка: Если это переход, так чего же ждет народ? 

                И зачем, зачем в упор смотрит он на светофор? 

               Надоело мне стоять, ни за что не буду ждать! 

Дети: Ты куда? 

Ребенок – автор: Кричит народ! 

Дети: Стой у стрелки «Переход» 

          И запомни: красный свет - пешеходам хода нет! 

Лягушка: Пешеходам хода нет! 

                  Красный свет погас, ура! 

                 Значит,  мне идти пора! 

Дети: Ты куда! 

Ребенок – автор: Кричит народ! 

Дети: Стой у стрелки «Переход», 



           Если даже желтый свет, 

          Пешеходам хода нет! 

Лягушка: Пешеходам хода нет! 

Ребенок – автор: Все стоит, стоит народ 

                               Возле стрелки  «Переход». 

                               Перейдем мы или нет? 

                              Вспыхнул вдруг зеленый свет! 

Дети: Что стоишь? 

Ребенок – автор: Кричит народ! 

Дети: Начинаем переход! 

Лягушка: Начинаем переход! 

Заяц: Буду в тереме я жить, 

          И охранником служить! 

          Вот он – чудо-теремок! 

          Перебегу наискосок! 

Светофор Светофорыч: (Свистит) 

           Это что еще за мода, 

            Перебегать наискосок? 

          Ты видел знаки пешехода? 

         А где дорогу пересек? 

Заяц: Извините, я не знал! 

           Ой. Боюсь, ой, я пропал! 

Светофор Светофорыч: Ребята. Помогите зайчику! 

Ребенок – автор: Заинька, не бойся!  

                              Зайка, успокойся! 

                             Если надо перейти –  

                            Должен прямо ты идти! 

Светофор Светофорыч: (подает зайцу ружье). 

Чтоб охранником служить,  

Заяц должен храбрым быть! 

Ну, а правила движения,  

Изучать без возраженья! 

Ежик: Я ваш друг, серый еж, 

Я на елочку похож. 

Чтоб не опоздать к обеду, 

В теремок в такси поеду! 

Знак стоянки – это здесь! 

Ну, осталось только сесть! 

Поехали! 

Светофор Светофорыч: С ежика пример берите –  

                                             Правила всегда учите. 

Лиса: Я лисичка, я сестричка. 

          Езжу я неслышно, 

          Рано утром по привычке, 

          На работу вышла! 

Светофор Светофорыч: К нам приехала лиса! 



                                          А как одета – чудеса! 

                                          Подскажите, кто она? 

                                          И что делать здесь должна? 

                                          А кем работает она? 

Ребенок: Посмотрите: постовой 

                Встал на нашей мостовой. 

                Быстро руку протянул, 

               Ловко палочкой взмахнул. 

               И стоит на мостовой, 

               Как волшебник, постовой. 

               Все машины одному, 

               Подчиняются ему. 

Лиса: Сейчас проверим, как вы знаете транспорт на наших улицах. Отгадайте мои 

загадки. 

Загадки. 

!. Что за чудо – синий дом! 

Ребятишек много в нем! 

Носит обувь из резины 

И питается бензином! (Автобус) 

2. Не поедет без бензина 

Ни автобус, ни … (Машина) 

3.У него два колеса 

И седло на раме, 

Две педали есть внизу. 

Крутят их ногами. (Велосипед) 

4. Скорость – двести километров! 

Это сколько будет миль? 

Превосходит скорость ветра 

Легковой… (автомобиль) 

5. Дом на улице идет. 

На работу всех везет. 

Не на тонких курьих ножках, 

А в резиновых сапожках… (автомобиль). 

Светофор Светофорыч: Молодцы, ребята! А тебе лисичка пора в теремок. 

Медведь: Я медведь, я медведь, 

Я умею песни петь! У-У-У! 

Я медведь, с давних пор 

Замечательный шофер! Би-Би-Би! 

Светофор Светофорыч: Замечательный шофер, а знаешь ли ты правила дорожного 

движения? 

Медведь: А зачем мне их знать? Я и без них прекрасно обойдусь! 

Светофор Светофорыч: Ну что ж, сейчас проверим! Скажи, пожалуйста, как надо 

переходить улицу? 

Медведь: Как? На четырех лапах! 

Светофор Светофорыч: Ребята, правильно он ответил? 

Дети: Нет! 



Светофор Светофорыч: А тебе, медведь, еще вопрос! Можно ли играть на проезжей 

части? 

Медведь: Смотря во что! В шахматы нельзя, а то машины все фигуры посбивают, а вот 

мячик можно! 

Светофор Светофорыч: Ребята, вы согласны с медведем? 

Дети: Нет! 

Ребенок: Если ты хочешь здоровым остаться, 

                На мостовой – не играть, не кататься! 

Медведь: Все не так, да не так! Вот поеду без правил – и все! 

                  Разойдись!!! (Слышится грохот). 

Светофор Светофорыч: Ой, ребята слышите грохот? Это, наверное, авария! 

Медведь: Вот я правила не знал, 

                  И в аварию попал! 

                 Буду лапу я лечить! 

                 Буду правила учить. 

Лиса: Уж мы будем, мы будем дружить, 

Будем в тереме весело жить. 

И работать, и петь, и плясать, 

Будем правила мы изучать! 

Светофор Светофорыч: Посмотрим, звери, как вы изучили правила дорожного 

движения. Всем внимание, не зевайте, на вопросы отвечайте! 

Игра «Разрешается-запрещается». 

Светофор Светофорыч: И проспекты, и бульвары –  

                                             Всюду улицы шумны. 

                                            Проходи по тротуару 

                                            Только с правой стороны! 

                                            Тут шалить, мешать народу 

Дети: Запрещается! 

Светофор Светофорыч: Быть примерным пешеходом  

Дети: Разрешается. 

Светофор Светофорыч: Если ты гуляешь просто, 

                                            Все равно вперед гляди, 

                                           Через шумный перекресток 

                                            Осторожно проходи, 

                                           Переход на красный свет 

Дети:  Запрещается. 

Светофор Светофорыч: При зеленом даже детям 

Дети: Разрешается. 

Светофор Светофорыч: Вот и сказке конец, 

                                         Кто правила знает – тот молодец! 

Игра «Разрешается-запрещается». 

Светофор Светофорыч: И проспекты, и бульвары –  

                                             Всюду улицы шумны. 

                                            Проходи по тротуару 

                                            Только с правой стороны! 

                                            Тут шалить, мешать народу 



Дети: Запрещается! 

Светофор Светофорыч: Быть примерным пешеходом  

Дети: Разрешается. 

Светофор Светофорыч: Если ты гуляешь просто, 

                                            Все равно вперед гляди, 

                                           Через шумный перекресток 

                                            Осторожно проходи, 

                                           Переход на красный свет 

Дети:  Запрещается. 

Светофор Светофорыч: При зеленом даже детям 

Дети: Разрешается. 

 

Загадки. 

1. Что за чудо – синий дом! 

Ребятишек много в нем! 

Носит обувь из резины 

И питается бензином! (Автобус) 

 

 2. Не поедет без бензина 

Ни автобус, ни … (Машина) 

 

3.У него два колеса 

И седло на раме, 

Две педали есть внизу. 

Крутят их ногами. (Велосипед) 

 

4. Скорость – двести километров! 

Это сколько будет миль? 

Превосходит скорость ветра 

Легковой… (автомобиль) 

5. Дом на улице идет. 

На работу всех везет. 

Не на тонких курьих ножках, 

А в резиновых сапожках  (автомобиль). 

 


